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Communiqué de presse 


Remise des prix 2013 de la Fondation W.A. de Vigier


Un capital de lancement d’un demi-million et un nouveau président du Conseil de fondation 
Soleure, le 20 juin 2013. La Fondation W.A. de Vigier décerne aujourd’hui un prix d’encouragement d’un montant de 100 000 francs à chacun des cinq jeunes entrepreneurs choisis. Le plus ancien prix pour les start-up innovatrices revient à Amphasys (Lucerne), Gastro AG (Zurich), L.E.S.S. (Lausanne), Newscron (Lugano) et SWISSto12 (Lausanne). Autre nouvelle, le président du Conseil de fondation Moritz Suter passe la main au Dr Daniel Borer, médecin généraliste, entrepreneur et investisseur. Le PDG de SWATCH, Nick Hayek, sera présent en tant qu’intervenant à la remise des prix de Soleure.
Depuis 1989, la Fondation W.A de Vigier encourage chaque année des start-up en leur attribuant 100 000 francs chacune. Ce prix d’encouragement est la distinction la plus prestigieuse et significative pour les jeunes entrepreneurs suisses. 
Cinq entreprises seront récompensées lors de la remise des prix de ce jour, à laquelle des entrepreneurs, investisseurs et promoteurs de jeunes entreprises sont invités à la Sommerhaus de la famille de Vigier à Soleure : Gastros AG a développé un revêtement à induction pour la vaisselle en porcelaine avec lequel elle souhaite révolutionner l’hôtellerie-restauration. Amphasys AG construit un appareil d’analyse mobile avec lequel les cellules peuvent être examinées tout de suite et sur place. Newscron a développé une application qui permet à l’utilisateur de smartphone de créer son propre journal. La start-up L.E.S.S. a développé une fibre optique basée sur une nanofibre pour écrans LCD de tablettes et d’ordinateurs portables qui permet d’économiser de l’énergie et SWISSto12 ont développé des composants qui permettent la transmission de signaux térahertz. 

L.E.S.S et SWISSto12 sont deux spin-off de l’Ecole polytechnique fédérale de Lausanne (EPFL). L’EPFL a déjà fait émerger quelques entrepreneurs innovateurs, primés par la Fondation de Vigier par la suite. C’est pourquoi cette année, le professeur Patrick Aebischer, président de l’EPFL, se verra décerner le titre de « Promoteur des jeunes entreprises de l’année 2013 ».
En outre, le Conseil de fondation s’est renouvelé. Le président Moritz Suter remet son poste entre les mains du Dr Daniel Borer, médecin généraliste, entrepreneur et investisseur. Parmi les membres sortants figurent également : Jean-Claude Strebel, Anne Sweetbaum-de Vigier, Fides P. Baldesberger, Urs Scheidegger et Ernst Uhlmann. Ils sont remplacés respectivement par Pirmin Bischof, Conseiller aux Etats PDC, ainsi que par les entrepreneurs Felix Grisard (HIAG Immobilien, Bâle), Felix Kunz (Sokutec GmBH, Soleure), Alain Nicod (Le Shop SA, Slyde Watch, Vaud) et Guy Georges Petignat (Falu AG, Zurich). 

Le PDG de SWATCH, Nick Hayek, sera présent en tant qu’intervenant à la remise des prix à Soleure.
Pour plus d’informations :


Portrait des lauréats et des nominés :
Jean-Pierre Vuilleumier



www.devigier.ch

Directeur de la Fondation W.A. de Vigier



Tél +41 (0)79 265 61 29
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Les lauréats 2013 de la Fondation W.A. de Vigier
Amphasys AG, Root D4 (LU), www.amphasys.com
Analyse du pollen dans un labo mobile
Marco Di Berardino, directeur d’Amphasys, a développé un appareil d’analyse portable avec lequel les cellules peuvent être examinées tout de suite et sur place. Cette analyse minute très sensible se fait par une mesure électrique intégrée à une puce. Les producteurs de semence sont particulièrement intéressés par ce labo mobile qui leur permet notamment de vérifier la qualité et de définir le meilleur moment pour la récolte des pollens, directement dans la serre. Ceci épargne temps et argent. 

Gastros AG, Zürich, www.gastros.com
Porcelaine de luxe au buffet de l’hôtel
« Le chauffe-plat de demain », voilà comment Gastros AG qualifie son système à induction ingénieux pour les buffets d’hôtel. Au lieu des récipients en métal, les plats restent chauds dans de la belle porcelaine. Durant 7 ans, Timo Hafner (24 ans) a travaillé sur un revêtement à induction pour la porcelaine. Aujourd’hui, Gastros propose un système luxueux et complet de chauffe-plats et souhaite ainsi « révolutionner la gastronomie à l’échelon mondial ».

L.E.S.S. SA, Lausanne. www.less-optics.com
Une nanofibre pour 100 LED sur l’écran
Yann Tissot, CEO de la start-up lausannoise L.E.S.S., a développé une fibre optique basée sur une nanofibre pour écrans LCD de tablettes et d’ordinateurs portables qui consomme jusqu’à 30% d’énergie en moins. La raison : une seule fibre remplace 100 ampoules LED. De plus, la distribution lumineuse des nanofibres est plus uniforme que celle des écrans actuels. Les géants informatiques mondiaux s’intéressent déjà de près à cette innovation.

Newscron SA, Lugano, www.newscron.com
Un journal personnel sur téléphone mobile
Elia Palem, CEO de Newscron, a développé une application qui permet à l’utilisateur de créer son propre journal : l’application sélectionne les informations intéressantes pour l’utilisateur dans plus de 250 journaux nationaux et internationaux. L’utilisateur peut indiquer de quelle région et de quelle rubrique il souhaite recevoir les actualités. Au moyen d’une application Premium, l’utilisateur pourra bientôt sélectionner les journaux dont il souhaite recevoir les nouvelles. 

SWISSto12 SA, Lausanne. www.swissto12.com
Un transmetteur de signaux térahertz
Alessandro Macor et Emile de Rijk de SWISSto12 ont développé des composants qui permettent la transmission de signaux térahertz. Ces ondes de courte fréquence traversent presque tous les matériaux : Elles permettent de distinguer jusqu’à la peau des personnes lors de scanners corporels, elles mettent à jour des tumeurs dans les diagnostics médicaux et des défauts dans l’analyse des matériels chimiques. Jusqu’ici, les ondes étaient peu utilisées car difficiles à conduire. C’est aujourd’hui possible grâce à SWISSto12.

Les cinq nominés 2013

Ampard AG, Zurich, www.ampard.com
Système de commande pour stockage d’énergie électrique
La transition énergétique représente un grand défi pour les services industriels. En effet, alors que la production d’électricité était jusqu’ici centralisée, les énergies renouvelables (solaires et éoliennes notamment) sont produites de façon décentralisée. Il faut étendre le réseau de distribution pour l’acheminement de l’énergie verte, ce qui coûte cher. Simon Summermatter, directeur de la start-up Ampard AG, a développé un système de commande pour un stockage décentralisé de l’énergie électrique. Il est ainsi possible d’amener l’électricité efficacement, au bon moment et au bon endroit.

Gonnado GmbH, Bern. www.gonna.do
Une plate-forme recommande des manifestations
Une recherche sur Internet en offre de loisirs peut s’avérer très vite pénible. La start-up bernoise Gonnado aide l’utilisateur à trouver les offres qui l’intéressent. La plate-forme gratuite développée par Samuel Maeder et reliée à Facebook, regroupe toutes les offres et propose des manifestations. Evidemment, l’utilisateur pourra aussi réserver directement sur Gonnado. L’entreprise travaillant avec des prestataires tels que Get your Guide, Starticket ou Ticketcorner reçoit une commission sur chaque vente effectuée. 
Monolitix AG, Dübendorf. www.monolitix.com
Produits d’une seule pièce
« Monolitix » désigne des « systèmes monolithiques ». Il s’agit de systèmes obtenus par liaison de matière, souples, par exemple d’outils produits d’une seule pièce et non plus constitués de plusieurs éléments. L’avantage de ces compositions monolithiques développés par René Jähne : la production est plus facile, car le produit ne doit plus être assemblé, et le principe de construction légère permet des produits plus efficaces. De plus, des outils d’une seule pièce sont plus faciles à nettoyer, ce qui est très recherché dans le domaine chirurgical. 

Orphanbiotec AG, Zurich, www.orphanbiotec.com
La médecine à base de plantes contre les maladies orphelines
Orphanbiotec développe des médicaments phytothérapeutiques contre des maladies touchant une minorité d’Européens. Comme il s’agit de 6000 maladies différentes, 30 millions de personnes sont tout de même concernées. Par exemple des médicaments contre le cancer de l’estomac. Frank Grossman,CEO, est en train de développer avec d’autres scientifiques une substance permettant de dépister tôt les tumeurs, rendant un traitement précoce possible. Orphanbiotec souhaite travailler à un second projet pour une maladie métabolique rare d’ici la fin de l’année. 

Winterthur Instruments AG, Winterthour. www.winterthurinstruments.ch
Un test de laque avant qu’il ne soit trop tard
Winterthur Instruments AG a dévelopé un système de mesure pour évaluer la qualité du revêtement durant la procédure, par exemple pour une carrosserie de voiture. Ce contrôle basé sur un test thermique durant la pose n’existait pas jusqu’ici. Aujourd’hui, on ne peut mesurer une couche de laque par exemple qu’une fois le travail terminé. On remarque tard les défauts comme un surplus ou un manque de revêtement. Avec les contrôles développés par le CEO Andor Bariska, l’entreprise économise matériel et temps de travail. 

Pour plus de renseignements sur les lauréats et nominés, consultez le magazine sur la remise des prix 2013 de la Fondation W.A. de Vigier. Le magazine sera disponible en ligne à partir du 20.6.2013 sur le site Internet www.devigier.ch. 
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